
Конспект урока по окружающему миру в 3 классе по теме «Сказка о царе Салтане» 

     Подготовила учитель начальных классов: Балтукова Любовь Николаевна. 

 

Тема урока: «Сказка о царе Салтане…» 

Цели урока: 

1. Образовательная: познакомить учащихся с произведением А.С. Пушкина «Сказка о 

царе Салтане», развить навыки анализа художественного текста, научить выявлять 

особенности сюжета и характера героев. 

   2. Развивающая: развивать логическое мышление, память, внимание, умение работать с 

электронными образовательными ресурсами (ЭОР), способность выражать свои мысли 

устно и письменно. 

3. Воспитательная: воспитывать интерес к русской литературе, уважение к культурным 

традициям, прививать навыки коллективной работы. 

Тип урока: комбинированный (объединяющий элементы изучения новой информации и 

закрепления ранее изученного материала) 

Оборудование: 

- Учебники по литературному чтению. 

- Электронные образовательные ресурсы (ЭОР): мультимедийная презентация, 

интерактивные задания, аудиозапись фрагментов сказки. 

- Компьютеры/планшеты для индивидуальной работы с ЭОР. 

- Проектор, экран. 

 

Ход урока: 

I. Организационный момент (2 мин.) 

- Приветствие. 

- Проверка готовности к уроку. 

II. Актуализация знаний (7 мин.) 

- Вопросы учащимся: Кто такой Александр Сергеевич Пушкин? Какие его произведения 

вы уже читали? Какое отношение имеет Пушкин к сказкам? 

III. Изучение нового материала (20 мин.) 



1. Вступительное слово учителя. Рассказ о том, что сегодня на уроке ребята узнают новую 

сказку А.С. Пушкина – «Сказку о царе Салтане». Объяснение, почему эта сказка важна и 

интересна. 

2. Просмотр видеофрагмента. Демонстрация анимации или фильма по мотивам сказки 

(например, мультфильм «Сказка о царе Салтане»). 

3. Работа с учебником. Чтение сказки учителем или учениками по ролям. Обсуждение 

ключевых моментов: сюжет, герои, волшебство. 

4. Прослушивание аудиозаписи фрагментов сказки, просмотр интерактивных заданий на 

компьютере. Например, составление пазла с изображением героев сказки, ответы на 

вопросы по тексту. https://resh.edu.ru/subject/lesson/5160/main/283147/  

IV. Физкультминутка (3 мин.) 

- Упражнения для глаз и рук. 

V. Практическая часть (15 мин.) 

1. Анализ текста. Совместное обсуждение: Какие черты характера проявляют герои? 

Почему Гвидон стал князем? Какую роль играет Царевна-Лебедь? 

2. Творческие задания. Предложить детям создать собственные иллюстрации к сказке или 

написать мини-сочинение на тему «Как я представляю себе остров Буян». 

VI. Итог урока (5 мин.) 

- Подведение итогов: что нового узнали, какие выводы сделали. 

- Оценка активности учащихся на уроке. 

VII. Домашнее задание (2 мин.) 

- Перечитать сказку дома. 

- Подготовить рассказ о любимом герое из сказки. 

VIII. Рефлексия (3 мин.) 

- Обмен мнениями: что понравилось на уроке, что было сложным, какие впечатления 

остались после знакомства с новым произведением. 

 

 Дополнительные материалы: 

- Мультимедийная презентация с иллюстрациями и цитатами из сказки. 

- Интерактивные задания на сайте образовательного портала. 

- Аудиозапись фрагментов сказки. 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/5160/main/283147/

